

# 十三届市纪委五次全会召开,黄钦强调—— 持续推动全面从严治党向纵深发展 为决胜高水平全面小康提供坚强保证

本报讯 18日,中共无锡市第十三届纪律检查委员会举行第五次全体会议,深入贯彻习近平总书记重要讲话和中央纪委四次全会精神,全面落实省纪委五次全会部署要求,回顾总结去年全市纪检监察工作,研究部署今年党风廉政建设和反腐败工作任务。市委书记黄钦到会讲话,市领导杜小刚、徐一平、周敏炜、徐劼等出席会议。省纪委常委、市委委员、市纪委书记、市监委主任王焕春主持会议并作工作报告。

黄钦强调,做好今年党风廉政建设和反腐败工作,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神,按照中央纪委四次全会和省纪委五次全会部署,坚持稳中求进工作总基调,以推动纪检监察工作高质量发展为主线,纵深推进全面从严治党,着力做实监督职责、完善监督体系、提高监督能力,切实强化对权力运行的制约和监督,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,持续营造政通人和、风清气正的政治生态,监督保障中央和省、市委决策部署落到实处,以管党治党新成效推进市域治理体系和治理能力现代化,为决胜高水平全面小康社会、建设“强富美高”新无锡、当好全省高质量发展领跑者提供坚强保证。

黄钦指出,要把党的政治建设摆在党的建设首位,加强政治监督,

坚决做到“两个维护”。一要促进党员干部筑牢绝对忠诚的政治根基。二要促进党员干部强化坚决落实的政治自觉。三要促进党员干部扛起管党治党的政治责任。四要促进党员干部锤炼严以用权的政治操守。

黄钦指出,要站稳群众立场,走好群众路线,以优良作风践行初心、凝聚民心。要抓出干部好作风,严格执行中央八项规定及其《实施细则》精神,深化拓展基层减负工作,抓好基层治理改革、减负赋能制度建设,抓牢“不忘初心、牢记使命”思想教育,强化重实干看实绩的选人用人导向,让更多政治上靠得住、工作上有本事、作风上过得硬的干部涌现出来。要赢得群众真满意,加强对脱贫工作绩效的监督,深入整治民生领域的“微腐败”、放纵包庇黑恶势力“保护伞”、妨碍惠民政策落实的“绊脚石”,大力加强基层党组织建设,不断夯实基层治理基础。

黄钦指出,要遵循客观规律,一体推进“不敢腐、不能腐、不想腐”建设。要强化“不敢腐”的震慑,严厉惩治党的十八大以来不收敛不收手、严重阻碍党的理论和路线方针政策贯彻执行、严重损害党的执政根基等各类腐败问题和违纪违法问题,强化纪法震慑和政策感召,不断巩固拓展反腐败斗争压倒性胜利。要扎紧“不能腐”的笼子,强化权力运行制约监督,建立权力清单、负面

清单、责任清单,完善分事行权、分岗设权、分级授权制度,进一步把权力关进制度的笼子。要筑牢“不想腐”的堤坝,既深入开展理想信念教育和宗旨教育,引导党员干部保持共产党人的高尚品格和廉洁操守;又坚持重点突出与全面覆盖相统一、分案施教与分类开展相统一、正面宣教与反面警示相统一,推动党员干部增强“不想腐”的自觉。

王焕春在工作报告中说,过去一年,全市各级纪检监察机关深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,坚定不移践行“两个维护”,驰而不息纠治“四风”,持之以恒深化政治巡察,做深做实监督第一职责,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,坚决整治群众身边腐败和作风问题,统筹推进纪检监察体制改革,从严从紧加强自身建设,推动全市纪检监察工作在高质量发展上取得新的成绩。今年,各级纪检监察机关和广大纪检监察干部将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,协助市委深化全面从严治党,健全完善监督机制,强化对权力运行的制约和监督,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,建设高素质专业化纪检监察干部队伍,为建设“强富美高”新无锡、当好全省高质量发展领跑者提供坚强保障。

会议以电视电话会议形式召开。(高美梅)

## 杜小刚调研农村住房建设等工作 全力推动美丽乡村建设提速增效

本报讯 昨天,市长杜小刚赴锡山区、惠山区、滨湖区,实地调研农村建设、特色田园乡村试点和农村人居环境整治提升等工作。他强调,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入实施乡村振兴战略,全力推动美丽乡村建设提速增效,不断增强农村群众的获得感幸福感和满意度。

杜小刚首先来到锡山区安镇街道谈村,详细了解农房建设进展。谈村是锡山区首个获批整村翻建的试点村,目前182户翻建的农房中已有124户竣工。杜小刚指出,要着力加强工程建设监管,通过信用联合惩戒等方式,倒逼建设单位确保施工质量、不出安全事故;要不断提升集约节约用地水平,协同推进配套基础设施工程,节省下来的土地资源要多建一些全民健身和儿童游乐设施,让老

百姓得到实惠,为全市形成更多可复制可推广的成功经验。

作为探索农村住房建设与民宿发展相结合模式的试点之一,锡山区东港镇山联村小湾里借助“金色山联”旅游品牌及客源优势,把一些年久失修的闲置房屋翻建成民宿,既改善了村庄面貌也拓宽了农民增收致富渠道。杜小刚对这一新模式给予肯定,要求相关部门积极响应乡村旅游发展的新趋势和市场对民宿的需求,进一步完善消防、环保、治安等配套政策,为推动乡村旅游持续健康发展提供法治保障。

在惠山区洛社镇万马村沈巷,一栋栋别墅式的新江南农房整齐划一,93户中68户已完工,相关市政配套管线正在施工,计划今年上半年交付。杜小刚强调,要把此轮农房建设与加快生态文明建设、提升

乡村治理现代化水平等工作紧密结合起来,在改善物理空间的同时注重虚拟空间的提升,大力倡导垃圾分类等绿色生活方式,着力培育文明乡风、良好家风、淳朴民风,推动物质文明和精神文明“双丰收”。

滨湖区马山街道南湾自然村农村住房建设试点项目位于规划建设的小南湾乡综合体内,预计今年10月全部竣工。杜小刚详细询问农房建设情况以及综合体项目需要协调解决的问题,要求做好美丽乡村建设从“输血型”向“造血型”转变的大文章。他强调,农村人居环境整治提升工作要坚持点面结合,在推进面上任务完成的同时,加快改善影响无锡城市形象的重要节点、核心区域周边的村庄环境,实现美丽乡村建设与城市形象提升的有机融合。(王怡荻 顾庆赞)

## 高中生外语口语考试时间确定

本报讯 日前,记者从江苏省教育厅获悉,今年全省高中学生英语等口语等级测试时间确定。英语、日语的口语测试日期为6月6日、7日两天,其中日语测试由各市参照当地英语测试模式组织进行。其他外语语种的口语测试在6月6日,由南京市教育招生考试院负责组织。

今年高中英语口语等级测试题型由朗读短文、回答问题、情景对话、话题简述四部分组成。据介绍,今年测试题型、要求与往年一致,依旧采用“人人对话”的方式进行。口语采用高考考生号作为考生编号,应届毕业生由所在中学提供,往届生或社会人员凭高考报名时由报名地招生办

(考试中心、考试院)确定的考生号,在规定时间内到当地指定地点报考。

我市招考专家表示,从以往高校招生情况看,不少高校要求报考考生必须参加所在地省级招生考试主管部门统一组织的高考外语口语,且口语成绩达到合格(含)以上者方可录取。(陈春贤)

无锡日报报业集团主办  
国内统一刊号:CN32-0092  
邮发代号:27-92

江南晚报  
Jiang Nan Wan Bao

晚报新媒体矩阵



江南晚报  
官方微信



江南晚报  
官方网站



江南晚报  
官方微博



江南晚报  
头条号



江南晚报  
抖音号



壹搭无锡



升学圈子



江南易购

联系我们

报料热线  
88300000

发行热线  
85057666、81853835  
广告热线  
88300000(白天)  
13771189893(遗失启事)

新闻投稿  
jnwzbbs@163.com  
图片投稿  
wxjnwbt@163.com  
副刊投稿  
wbfkb2017@126.com

地址:太湖新城金融二街1号  
邮编:214125

无锡地区零售价 1.5元



6 942431 300011

值班编委  
朱琰  
封面责编  
金钟  
封面版式  
周洁  
封面校对  
高敏